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Передумови формування емоційного інтелекту молодших школярів 

Бєлявцева Світлана 

Науковий керівник – доктор педагогічних наук, професор В.М. Гриньова 

Ефективність формування емоційного інтелекту молодших школярів 

залежить від врахування в даному процесі біологічних (рівень емоційного 

інтелекту батьків, тип мислення, успадкування задатків емоційного сприйняття, 

властивостей темпераменту тощо) і соціальних (синтонність, саморегуляція й 

самооцінка, рівень розвитку самосвідомості, упевненість у своїй емоційній 

компетентності, емоційно сприятливі відносини у родині тощо) і педагогічних 

передумов. Розглянемо більш детально педагогічні чинники, що сприяють 

формуванню емоційного інтелекту молодших школярів. 

Аналіз праць учених дозволяє визначити основні педагогічні чинники, що 

позитивно впливають на розвиток емоційного інтелекту молодших школярів, а 

саме: емоційність учителя; емоційно сприятлива атмосфера; емоційне 

спілкування; партнерські відносини, взаємодія між школярами (використання 

парних, групових форм роботи); діяльність, що приносить позитивні емоції, 

успіх і радість; активні форми організації освітньої діяльності, які сприяють 

розвитку емоцій, переживання (ігри, розваги, конкурси, ранкові зустрічі, свята 

тощо); емоційність змісту навчальної інформації; використання наочності, що 

викликає емоції (персонажі казок, мультфільмів тощо), сприяє розвитку в уяві 

яскравих образів; використання мультимедійних засобів; комплекс вправ і 

завдань, що допомагають проявляти, розуміти, контролювати власні емоції та 

емоції інших. Як зазначав В. Сухомлинський, «вчитель повинен уміти створити 

в учнів внутрішній стан емоційного піднесення, інтелектуального натхнення, бо 

без цього заняття спричинятимуть тільки байдужість, а нечутлива розумова 

праця приноситиме втому». 

Значущим у процесі формування емоційного інтелекту молодших 

школярів є вставлення доброзичливих, щирих, дружніх, підтримуючих 

взаємини в дитячому колективі. Це, в свою чергу, впливає на позитивний 

психологічний стан учнів, їхнє самопочуття, прояв емоцій, бажання відкрито 

висловлювати власні почуття, прагнення до творчої самореалізації, прояву 

власних здібностей, розкриття таланту. Емоційне спілкування вчителя з учнями 

та учнів між собою забезпечує їхні потреби в отриманні корисної і цікавої 

інформації, в емоційному контакті, підтримці, стимулюванні, впевненості, у 

висловленні власних поглядів. Таке спілкування викликає емоції довіри, 

симпатії, задоволення, впливає на їх прояв, на розуміння внутрішнього світу 

інших, вчить керувати власними емоціями. Враховуючи недостатній рівень 

досвіду в молодших школярів у вираженні емоцій, усвідомленні власних 

переживань, розуміння причин, котрі їх викликають, доцільно вчити їх 

адекватно виражати почуття, описувати власні емоції, розуміти причину їх 

виникнення, управляти ними. 


